

燃尽生命写忠诚

——追记西华县公安局清河驿派出所副所长全旭

□记者 张猛 通讯员 郁发顺 康少华 文/图

清明节假期最后一天，西华县公安局清河驿派出所副所长全旭在值班期间突发疾病，经全力抢救无效牺牲，年仅29岁。

全旭，男，1989年8月出生，2008年12月参加工作，2013年7月参加公安工作，一级警司，生前任西华县公安局清河驿派出所副所长，先后多次被西华县公安局评为先进工作者、优秀派出所民警。2018年，被周市公安局评为“全市公安机关优秀共产党员”。

29岁民警倒在工作岗位上

4月8日，从西华县公安局传来一个噩耗：4月7日，该局清河驿乡派出所副所长全旭在值班期间突发疾病，经全力抢救无效不幸牺牲，年仅29岁。

消息传来，认识全旭的人都无比震惊，谁也不愿相信这是真的。

4月10日上午，在西华县殡仪馆大厅内，年仅29岁的西华县公安局清河驿乡派出所副所长全旭一身崭新的藏蓝警服，安静地躺在翠柏和百花丛中，鲜艳的党旗覆盖着他的身躯。他的

四周是公安部政治部，河南省公安厅，周口市公安局，西华县委、县政府等各级部门和社会各界敬献的花圈、花篮和挽幛。公安部副部长孙力军，河南省副省长、公安厅厅长舒庆等各级领导向全旭同志表示沉痛哀悼，并向其亲属表示诚挚慰问。

当天上午，1000余名公安民警和社会各界群众纷纷赶到殡仪馆，送好战友、好民警、好干部、好兄弟最后一程。

战友口中的“工作狂”

“全旭？”“到！”“到！”“到！”……4月9日下午，在西华县公安局清河驿派出所党小组学习会上，虽然全旭的座位空着，但当点到他的名字时，回答“到”的声音整齐、刚劲而又响亮。在全旭的办公桌上，他的《党员学习笔记本》上的党徽依然那么耀眼。

“全旭就是一个‘工作狂’，工作时忘了休息，休息时却从未忘记工作。在他身上总有一股子韧劲和冲劲。只要一上班，他就像一个上了发条的发动机，浑身有用不完的劲。凡是他认定了的事情，不达目的决不罢休！”提起全旭，清河驿派出所指导员陈阳泪如泉涌。

陈阳说，全旭平时很勤快，工作也很上心，只要是安排交代的工作，他总是圆满完成，从不打折扣、发牢骚。2018年11月的一天晚上，连续7次出警后，全旭拖着疲惫的身躯刚回到清河驿派出所，就接到指挥中心派警，在清河驿派出所辖区一大桥附近，一女子遭遇抢劫。警情就是命令，来不及调整，全旭就带领3名值班人员驾车赶赴案发现场。在西华县公安局刑侦、技术等部门支持协助下，全旭经过三天三夜走访调查、

视频追踪，终于将犯罪嫌疑人陈某锁定。此时，陈某已闻风潜逃。随后，全旭和陈阳在广东省佛山市警方协助下，成功将陈某抓获。

提起全旭对工作的执着劲头，陈阳就滔滔不绝。他说：“3月28日，我和全旭到北京市顺义区公安分局出差，补充调查我们所以前的一起涉毒案件材料。第二天工作结束后，我提出在北京转转，可他却说，单位值班人员紧张，下次有机会再说。”

由于火车票特别紧张，全旭和陈阳中途两次倒车、坐了7个多小时的“绿皮车”才回到西华。处理完案件后，全旭拖着疲惫的身躯回家看望患病的孩子和父母。次日清晨，他就回到了派出所继续工作。

“如果我当天强制让他回家休息，也许就不会有今天的结果！”4月9日上午，陈阳拍打着自己的头，懊恼不已。

陈阳说，4月7日早上，全旭说有点不舒服，可能是感冒了，他劝全旭回家去休息。但是，全旭到附近一个诊所拿了几包药，就继续上街巡查了。



为全旭送行

同事眼中的“热心肠”

工作中，全旭严肃认真，但在生活中，他却是一个性格随和、乐于助人的“热心肠”。

提起全旭的突然离去，清河驿派出所民警林璐至今都不敢相信这是真的。林璐说：“全旭和我既是同事，又是同学，我们在一起工作了5年。他性格开朗、活泼，还乐于助人……”

“全旭心很细，也很关心大家。每次值班，就算再忙，他都会提前在食

堂做好饭。等大家都吃完饭，他才去吃。他照顾别人很细心，可就是不照顾自己。”提起全旭，和全旭一起工作了4年时间的清河驿派出所辅警关哲昊泪眼婆娑。关哲昊说，全旭工作处处用心，善于钻研，事事讲道理。对于同事的每一个问题，他都耐心讲解，直到大家都懂了为止。“全旭哥没有走，他永远都在大家的心里！”

家人心中的“大管家”

全旭出生在一个警察家庭。他的父亲全兴华今年55岁，曾担任15年的农村派出所所长，现在商水县公安局治安大队工作。4月9日下午，这位曾经参过军的老警察因无法摆脱失去长子的悲痛，血压一度升至200多，经过抢救才脱离生命危险。

全兴华哭着说：“我身体不好，他妈也经常有病。全旭自小就很懂事，也很孝顺，有啥事都喜欢给我和他妈讲。每次下班回家，他都给他妈按摩肩膀、端水洗脚。每次从单位回家，他都买回来好多菜，足够我们吃上几天。工作之余，他都会往家里打电话报平安。可现在，全旭走了，我再也看不到他的电话了……”

全旭的妻子赵俊芳是一名普通的公安民警，长期在农村派出所从事户籍内勤工作。虽然都是公安民警，但因为是不同区划、不同单位、不同

机构，赵俊芳与全旭也是聚少离多，但他俩的感情非常好，几乎每天都要微信聊天。

“4月7日晚上9点左右，全旭给我发微信，询问女儿病情。因当时我正哄发烧的女儿睡觉，没有及时回复他。没想到，这竟是他最后的留言！”每当想起全旭最后发给她的微信，赵俊芳都愧疚不已。

全旭的亲友告诉记者，全旭和赵俊芳的小女儿才8个月大，他们的大儿子也只有两岁半。4月9日上午，当听到全旭的儿子哭喊着要给爸爸打电话时，在场的公安民警无一不是以泪洗面。

全旭走了，永远离开了我们，但他的事迹永留人间。正如人们送给他的幅挽联中所写：“生的平常，死的光荣，英名长存警营；活的平凡，做的伟大，功勋永留人间。”